

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat  
1925 december 5.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18 sz.

ARA  
1500  
KORONA

Kiadó Hegedüs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420.000 K., 1/4 évre 210.000 K., 1/8 évre 105.000 K. 1 hónapra 35.000 K. Külföldre a bétekereséssel.

Debreczen.  
XXIII. évf. 276. szám

**A külföldi kölcsön késedelmes kiutalása százmillió kárt okozott Debrecennek**

**A Szent Anna ucca egyelőre husz, később huszonhat méter széles lesz — A jog- és pénzügyi bizottság letárgyalta a kertészek szabályozási tervét**

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága pénteken délután négy órakor Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöksége alatt ülést tartott, amelyen a kertészekre vonatkozó szabályozási tervét és a Szent Anna ucca kibővítésére vonatkozó tervet tárgyalták le. A napirend előtt Hegedüs Jenő dr. tette szóvá azt az eljárást, amelyet a külföldi kölcsön kiutalásánál követett a kormány a várossal szemben s amely százmillió kárt okozott a városnak.

**A kormány késlekedik, a város tüzet**  
Az ülés megnyitása után Vargha Elemér dr. elnök bejelentette, hogy Hegedüs Jenő dr. napirend előtt való felszólalásra kért és kapott engedélyt.  
Hegedüs Jenő dr.: Köztudomású, hogy a külföldi kölcsönt folyósították és el is számolták. Hibásnak tartja, hogy az elszámolást nem terjesztették a jog- és pénzügyi bizottság ülésére és a közgyűlés elé, mert már a kölcsön folyósításának elején bizonyos aggodalom és nyugtalanság volt a levonások és kamatszámítások miatt s hogy kinok milyen összegeket fizettek ki a kölcsönből. Ő meggyőződött arról, hogy a kiutalt összeg megfelelt a városnak kötelezett kölcsön összegének és tudja, hogy más, mint törvényes és megillető összegek nem kerültek levonásba. Ellenben súlyos sérelemnek tartja, hogy dacára annak, hogy a kölcsön összegét csak június után folyósították, mégis minden szokástól eltérően június elsején számolták el. Itt azután lényegesen nagy összeg, egy százmillió felüli összeg került levonásba a város terhére.

Nem tudja megérteni, miként kerülhet a város abba a helyzetbe, hogy ilyen hátrányt szenvedjen. Kérli, kit terhel a felelősség a késedelmes kiutalásért, kinek a rendelkezésére számolták el ezt az összeget a város terhére és végül történt-e intézkedések, hogy a város e kárt elkerülje.  
Magóss György dr. polgármester kijelenti, hogy csak az első részletnél történt e levonás, a másik két részletnél már megtérítették a kamatokat.  
Hegedüs Jenő dr.: A kormány késedelmeskedése miatt.

Magóss György dr.: Kétszer már kapott a város kamattérítést s így a sérelem, úgy látszik, reparálva lesz. Egyébként számszerűen is megvizsgálják a dolgot, hogy mely időre és mennyit kapott a város a késedelem miatt, hogy nem kapta meg a kölcsön összegét.

Vásáry István dr.: Az egész dologról csak az első félelvi elszámolás alkalmával lehet tiszta képet alkotni.

Amikor ezt az elszámolást megkapja a város, akkor látják meg a helyzetet.

**A kertészek szabályozása**  
Ezután áttértek a napirenden lévő ügyek tárgyalására.

Borsos József műszaki főtanácsos ismertette a kertészek szabályozására vonatkozó tervezeteket és bemutatta az ezekről készült tervek is, amelyeket az építési bizottság tárgyalása nyomán már ismertettünk.

A jog- és pénzügyi bizottság elfogadta a tervet és kimondta, hogy a belügyminiszter által tett módosításokat, amelyek célszerűségi vagy szépméretezési szempontból megfelelőek, végrehajtja, azokat azonban, amelyek a helyi viszonyok nem ismeréséből származnak, mellőzi. Egyben kimondta, hogy a tervezett játszótereket elégségeseknek tartja, mert a kertészekben amugy is az előkertes építkezést rendeli el a szabályzat, emellett pedig elégséges levegős terület marad minden háznál.

**A Szent Anna ucca kibővítése**  
Ismertette ezután Borsos József műszaki főtanácsos a Szent Anna uccán tervezett városi héralpota építéssel kapcsolatban a Szent Anna ucca rendezésének és kiszélesítésének kérdését.

Először a 20 méteres szélesség mellett foglaltak állást az illetékes szervek, majd a tanácsban felmerült a gondolat, hogy a Szent Anna ucca eleje a Varga uccáig 26 méter széles legyen. Majd ismét a 20 méteres szélesítés gondolata jutott előtérbe s az a gondolat, hogy a Szent Anna ucca eleje ne legyen szélesebb, mint a Kossuth ucca bejárata. Ő 26 méterre tervezte a Szent Anna uccát. Ennél a dolognál az a gondolat vezetett, hogy igaz, ma nem nagyon forgalmas az ucca, mert a kocsi a szűk kijárat miatt nem szívesen közlekednek rajta. Amde, ha kiszélesítik az uccát, akkor a forgalom egyrésze erre fog terelődni, mert hiszen ez az ucca a legtermészetesebb és egyetlen közlekedési vonala a vághíd, a vásárpénztár, az állatvásárok és a Diószegi ut kialsó részén lakók forgalmának, ami pedig tekintélyesen nagy. Emellett a Kossuth ucca eleje sem 20, hanem 22 méter széles, amely a Városház uccánál már 24, a Sas uccánál 31 méter és szélesebb a Burgundiánál már 41 méternyire. A Kossuth ucca eleje is szélesebb lesz, ha az új városiázt megépítik. Azért azt javasolja, hogy az új városi héralpota már a 26 méter széles ucca vonalába építsék s a Szent Anna ucca elejét is 26 méter szélességre képezzék ki. Azonban most még ne nyissák meg az egész szélességében, hanem csak 20 méteres sávon építsenek üzletházakat, amelyeknek jövedelméből a szükséges kiadatok költségeit fedezték.  
A bizottság magáéva tette ezt a javaslatot és elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek is.

**Ujfalussy István tábornok szenzációs nyilatkozatban indokolta meg a nyugdíjasok ügyéből folyó állásfoglalását**

**„Én sem születtem szocialistának, katona voltam és katona vagyok” — „A szocializmus tanításai meggyőztek és ezt belőlem kiirtani nem lehet”**

Budapest, december 4. Egy budapesti lap munkatársa felkereste Balatonedericsben Ujfalussy István tábornokot, akinek a nyugdíjas tisztviselők legutóbb tartott nagygyűlésén elmondott beszéde még ma is élénk vita tárgya politikai és társadalmi körökben. A tábornok ugyanis azt ajánlotta a végletekig elkéseredett állami nyugdíjasoknak, hogy lépjenek be a szocialdemokrata pártba. Ujfalussy tábornok hosszas beszélgetést folytatott a fővárosi újságíróval, akinek többek között az alábbi szenzációsan érdekes kijelentéseket tette:

— Nincs elég józan eszem ahhoz, hogy megértem: miért kezelik Magyarországon a szocializmust még mindig rendőri kérdésként. Nem tudom felfogni, hogy miért lehet külföldön nemcsak elismert és egyenjogú, de kormányképes mozgalom a szocialdemokrácia és miért nem lehet nálunk?

— Magyarországon, azt hiszem, elsősorban a vezető kormánykörök tájékozatlansága a legnagyobb hiba. Kritikát mondanak a szocializmusról, anélkül, hogy annak elméleti alapjait ismernék, harcra szállnak a szocialdemokráciával, anélkül, hogy annak harci programját valaha is érdemesnek tartották volna áttanulmányozni. Másképp el sem tudom hinni, hogy a mostani álláspontra helyezkedjenek Magyarországon az emberek nagy tömegei, köztük elsősorban a hatóságok, nem tudják megkülönböztetni és nem tudják egymástól szétválasztani a szocialdemokráciát és a kommunizmust, pedig a legutolsó évek eseményei éppen elégszer megmutatták, hogy a két mozgalmat, a két szellemi

irányt összekeverni, azonosítani nem lehet.

— Én sem születtem szocialistának, katona voltam, katona voltam, katonai nevelést kaptam. A szocializmust az élet csöpögtette belém, szocialdemokratává a tanulmányaim tettek. A társadalom fejlődését kutattam, elvástam minden munkát, ami erre vonatkozott és a szocializmus tanításai meggyőztek. Ez a meggyőződésem hussá, vérré vált bennem, ezt belőlem többé kiirtani nem lehet és nem is látom be, hogy miért kellene politikai meggyőződésemet megtagadnom.

— Véleményem szerint nemcsak a szocialdemokráciának, de az országának is elsőrangú életérdeke volna, hogy a magyar intelligens középosztály betekapcsolódjék a szocialdemokrata párt mozgalmába. Nem vitás és józan észrel ma már nem is lehet vitássá tenni, hogy a jövő a szocialdemokráciáé. A magyar középosztály saját érdekei ellen vét, ha nem igyekszik minél előbb helyét és munkalehetőségét biztosítani az új politikai rendben.

— Ne felejtjük el, külföldön mindenütt vannak szocialista miniszterek és szocialista kabinetek is. El kell ismerni, hogy becsületesebb munkát végeznek, az egész ország érdekét tartják szem előtt és senkinek sincs oka félni tőlük. Angliát nem tette tönkre a munkáskormány, Ausztriát talpraállításának alapjait a szocialdemokrata kormányzás vetette meg. Németországban mindenütt a szocialdemokrácia az államvezetés gerince: ezek tények. Miért nem akarják éppen nálunk észrevenni ezt? Annak ellenére, hogy külföldön mindenütt csak hasznot hozott az illető országra a szocialdemokrácia kormányzása, Magyarországon még mindig rendőri ügyként kezelik a kérdést.

— Végereedményben a magyar nyugdíjas mozgalom, hiába tagadják ezt annak mostani vezetői, határozottan ebbe az irányba toldódik el. A nyugdíjasok legnagyobb része rájött arra, hogy érdekeit kizárólag a szocialdemokrata párt kebelében működve védheti meg és ennek megfelelően készül is szervezkedésre. Hiába próbálnók letagadni, hogy van ilyen mozgólódás, az a tény maga, hogy nem csak én egyedül állottam fel a vasárnapi nagygyűlésen ezzel az eszmével, hanem társaim és támogatóim voltak, mutatja, hogy nem egy magányos fantasztá lázálmairól van szó, hanem komolyan kell venni ezt a kérdést.

— Amikor én a gyűlésről eltávoztam, sokan jöttek el onnan velem együtt. Majdnem teljes egészében kivonultak az Államvasutak nyugdíjasai, akik talán a legnehezebb helyzetben vannak. Nem tartom lehetetlenségnek, hogy ha ma nyugdíjas szakszervezet alakulna szocialdemokrata programmal, akkor a nyugdíjasok többsége, sőt talán 80 százaléka belépne ebbe a szervezetbe.

Uffalussy tábornok a balatonmenti faluban egy kis parasztházban lakik. Nem tud feljönni a fővárosba, mert nincs pénze lakásra. Felesége még elmondta az újságíróknak, hogy a tábornok a háború kitérőse kezdetétől kint volt a fronton, tiz kitüntetés van és tisztiszolgáját, akit rokkantná lőttek, csekély nyugdíjából még ma is tartja el.

**Panaszkodnak a kistisztviselők a státuszrendezés miatt**

A városnál a státuszrendezés és ezzel kapcsolatos fizetésváltozások nem sok örömet okoztak de különösen a kis tisztviselők körében nem. A városi tanács ugyanis a státuszrendezés alapján megtervezték az intézkedéseket s ezek alapján már a kifizetések is megtörténtek. A fizetésrendezés azonban semmiféle javítást nem hozott a kistisztviselőkre. A helyzet ugyanis az, a városi tisztviselők eddig aranykoronában azt a fizetést kapták alapfizetésül, amit az állami tisztviselők. Ehez járult 25% városi pótlék és 33% rendkívüli segély. Most azonban a rendezés folytán, amelytől mindenki jobb helyzetet remélt, az aranykoronás fizetést átszámították papírkoronára és most a tisztviselők ezt a papírkoronás alapfizetést kapták, hozzácsatolva 25 százalék városi pótlékot. A tanács látva, hogy itt igen nagy méltánytalanságok történtek a tisztviselőkkel szemben, kiutalta azt a különbözet, amely júniustól kezdve máig az új és régi fizetés között mutatkozik. Ezeket a kiutalt összegeket a tisztviselők most vették föl és ekkor kitalált, hogy míg VIII. fizetési osztálytól felfelé lévő osztálybeli tisztviselők 4-24 millió koronát kaptak, a IX., X. és XI. fizetési osztálybeli tisztviselők semmit sem kaptak, sőt némelyiknek még vissza is kellene fizetnie valamit.

Legvilágosabban egy példa mutatja meg a helyzetet. Ezen X. fizetési osztályban lévő alkalmazott kapott 86 aranykoronás alapfizetést, 25 százalék városi pótlékban 21 korona 50 fillért, 33 százalékot rendkívüli segélyben 28 korona 66 fillért, összesen 131 korona 16 fillért, amely 17.000-szeres szorzószám mellett 2.314.720 korona volt. Az új fizetési rend szerint kap ugyanezen a tisztviselő papírkoronában 1.850.000 koronát, 25 százalék városi pótlékban 462.500 koronát, összesen 2.312.500 koronát, tehát 1500 koronával kevesebbet, mint azelőtt s így semmi különbözeti kiutalásban nem részesült.

És ez éppen a kistisztviselőknél van így, tehát az ilyen karácsonyi ajándék méltán keltezt elkeseredést a szegény emberek között.

Ujból megkezdli az Ipartestület a sorozatos előadásokat. Már jeleztük, hogy az Ipartestület ez évben is rendez sorozatos előadásokat, hogy az iparosokat az aktuális kérdésekről tájékoztassa és oktassa. Ennek a sorozatos előadásoknak lesz egyike vasárnap d. e. 11 órakor az Ipartestület dísztermében, melyre annál is inkább felhívjuk az érdekeltek figyelmét, mivel olyan kérdés kerül napirendre, mely ma minden iparost érdekel, különösen azokat, akik tanoncot tartanak.

A kereskedelemügyi miniszter a kirakatversenyben résztvevők részére a 6-án, vasárnapra eső munkaszünetet felüggesztette. A kereskedelemi és iparkamara felterjesztésére a kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a folyó évi december hó 10. és 17-ike közt rendezendő kirakatversenyre való tekintettel a versenyben résztvevő kereskedők és iparosok az e hó 6-ára eső vasárnapon reggeli 7 órától délután 10 óráig üzletükben zárt ajtók és lehuzott redőnyök mögött a kirakat rendezéshez szükséges áruk kiválasztását és előkészítését alkalmazottalk közreműködésével végezhessek.

**Rakovszky belügyminiszter előterjesztette programját a Házban**

Budapest, november 4. A nemzetgyűlés mai ülésén megkezdtek a belügyi tárca költségvetésének tárgyalását.

Rakovszky Iván belügyminiszter hosszasan ismertette programját. Többek között azt mondta, hogy hallott olyan véleményt is, amely a belügyminisztérium megszüntetését kívánja. Vannak, akik csak sokallják a létszámot a belügyminisztériumban és vannak, akik nem kívánják az organizáció szűkítését, csak bizonyos ténykedést kívenni a belügyminisztérium hatásköréből. Komoly testületek vezetősége részéről hangzott el kielentés, hogy a belügyminisztérium nem végez komoly, csak politikai és esendőri munkát.

Lendvai Léhner István: Csocsó, Háromkanás, Döhmell!  
Rakovszky Iván belügyminiszter: Arra törekszik, hogy végre rendet teremtsen Magyarországon az állampolgárság kérdésében, mert e tekintetben sehol a világon nincs olyan káosz, mint nálunk. Ennek oka, hogy a háború és a békeszerződések előtt bizonyos evoldalu bevándorlás folyt Magyarországra.

Gulyos felkiáltások a baloldalon: Ó, ó!  
Rakovszky belügyminiszter: Remélem, hogy az átmeneti nehézségeket hamarosan sikerül megoldani. Ezután az új választójogi törvény végrehajtási utasításáról beszél, amelyet még nem lehet kiadni, előbb a felsőházi javaslatot kell letárgyalni és bizonyos kérdéseket kell rendezni.  
Horváth Zoltán: A mandátumok meghosszabbítását!  
Rakovszky Iván belügyminiszter: A választójogi törvény előírja, hogy 18 éven felüliekét ötvenként össze-

kell írni. Ez még ebben a hónapban megtörténik. Az összeírás pontosabb lesz, mint eddig volt. Nem maradnak ki jogosultak s nem vesznek fel holtakat vagy ismeretleneket.

Horváth Zoltán: Akkor nem lesz kormánypárti szavazó! (Nagy derútszég.)

Rakovszky belügyminiszter a névjegyzékek összeállításának technikáját ismerteti. A vidéki városok kölcsönének felhasználása ügyében a legkedvezőbb eredményről számolhatok be. A vidéki rendőrség államosításáról megállapítja, hogy az elves és jó volt, az államosítás óta a büncselekmények száma csökkent, feltűnően csökkent a lopások száma, ezzel szemben lényegesen emelkedett a sikkasztások és csalások száma. A múlt évben csak 20 százalék volt a kinyomozatlan büncselekmények száma, Budapestben 17 százalék.

Felkiáltások a baloldalon: Ebben benne van a Dohány uccal bombamerénylet is?

A belügyminiszter beszéde végén felhívja az ellenzéket, hogy ne csak a kritika szavával, hanem tanácsaikkal is legyenek támogatására, hogy a sulyos felelősséggel járó feladatainak minél jobban megfelelhessen.

Fábián Béla a szabadságjogokról beszél, majd a közéleti választásoknál tapasztalt szabálytalanságokat teszi szóvá. Határozati javaslatot terjeszt be a visszaélések megszüntetésére. A belügyi tárca költségvetését nem fogadja el.

Parkas István a gyülekezési és egyesülési jogról beszél. Helyteleníti, hogy a belügyminiszter lapokat tilt be. A költségvetést nem fogadja el. Az ülés 6 órakor véget ért.

**Márk Endre ötven éve ügyvéd 1875-ben jegyezték be a kamarába**

A jubileumok közül, amelyekkel lépten-nyomon találkozunk, messze magaslik ki az, amelyekhez most értünk el és amelyek nagy ünnepegyűjtés lármája nélkül következett el reánk. Márk Endre m. kir. udvari tanácsos, kollégiumi főügyész, ügyvéd, a debreceni ügyvédi kamara elnöke jubilál most.

E hó 2-án múlt ötven éve, hogy mint fiatal ügyvédet bejegyezték a debreceni ügyvédi kamarába.

Nevét alig előzte meg a névsorban néhány más név, hiszen ez az intézmény, az ügyvédi kamara is, fiatal korát élte még.

1875. december 2-án jegyezték be Márk Endrét ügyvédek a kamara lajstromába, amelyben ott szerepel hat évi időközött eltekintve immár ötven éve.

És ez ötven év alatt a kamara életével szorosan összefüzdött Márk Endre működése. Már fiatal ügyvéd korában tagja volt a kamara tisztikarának. Előbb alelnöke volt, majd 1904-ben elnökévé választották és elnöke már 21 éve. Ily hosszú ideig ezt a szép és méltóságos tisztet senki sem viselte.

Még akkor sem szűnt meg kapcsolata az ügyvédi kamarával, amikor 1924-ben polgármestere lett Debrecennek. Az ügyvédi kamara polgármesterré történt megválasztásakor díszülést tartott és ezen

lata az ügyvédi kamarával, amikor 1924-ben polgármestere lett Debrecennek. Az ügyvédi kamara polgármesterré történt megválasztásakor díszülést tartott és ezen

Márk Endrét örökös tiszteletbeli elnökévé választotta a kamara,

amelynek azóta is minden kiadmányán, iratán ott díszlik Márk Endre neve. Polgármestersége ideje alatt következett be Magyarország és Debrecen életében a minden csapásoknál nagyobb baj, a világháború. Hatalmas energiáját, fáradhatatlan munkásságát a háború a városfejlesztő, az előbbre vivő cselekvés teréről a háborúval kapcsolatos tevékenység terére kényszerítette. Itt is derekasan megállta helyét és az a szeretet, amellyel Debrecen iránt viseltetett, erőt adott neki arra, hogy a rettenetes idők sok baján, szenvedésén át a lehető legsimábban vezesse.

Különösen élénk és áldásos tevékenységet fejtett a Vörös Kereszt debreceni fiókjának munkájában

amely ekkor az ő vezetése alatt élte legaktívabb és legérdemesebb életét s amely a háború éveit alatt

az ő fáradhatatlanságának szellemében végezte szép és nemes nagy munkásságát.

Ugyanekkor emitt a református egyház főgondnoka, az egyház ügyével a hitű kálvinista magyar emberj érzésével foglalkozott.

A bekövetkezett zavaros idők, a forradalmak, amelyek egyébként számára sok keserűséget, testi és lelki szenvedést, fájdalmat hoztak, visszavonulásra kényszerítették. Am e visszavonultságában is Debrecen polgárai előtt az ő alakja mindig mint Debrecen igaz, hű és nagy polgárságának képe állott.

1922-ben az ügyvédi kamara Ismét elnökévé választotta.

Mindig gondos lélekkel őrködött, hogy a közélet terén erősen elhatalmasodott jelszavas politikát és a kurzus embergyűlölet, elleneségeskedő szelleme ne furakodhassék be a kamara életébe,

ami nagy részben sikerült is, az utóbbi időben némileg mégis elkedvetlenedett, bár szeretete és gondoskodása az ügyvédi kamara dolgai és ügyvédtársai iránt ma sem csökkent. Teljesen megérthető Márk Endre felhőgása és gondolkodása, ha tudjuk, hogy Márk Endrénél a jogrend fogalmában olyan ideálok voltak, mint Szilágyi Dezső, a nagy magyar igazságügyminiszter, akinek bizalmasai közé tartozott és akinek barátja volt. Ezért

nem tudta megérteni, helyesebben megérti sem azt az új jogrendet, amely különbséget tesz polgár és polgár között

és amely homlokegyenest ellenkezik azzal a jogrenddel, amely Magyarországon fejlődésének legfényesebb szakából átöröklött hagyomány volt. Ez a hagyomány, ennek szelleme vezette őt minden köztevékenységében, az ügyvédségben, a polgármesterségben, az ügyvédi kamara elnöki székhelyében, az egyház ügyeinek intézésében.

Ügyvédségének ötvenedik esztendőjében éri őt most a további tisztesség, hogy ismét feléje fordul a közbizalom s

a magyar ügyvédség legmagasabb közfunkcionáriusai egyikéül hívja.

A kiérdemelt szeretet és megbecsülés ez évfordulónál megkülönböztetett tisztelettel fordul az ő nemes alakja felé.

Azonban legyen néhány szó Márk Endréről az emberről is, nemcsak az ügyvédéről, a közéleti férfiről. Csodálatos energiája, fiatalos mozgékony-sága, fáradtságot nem ismerő aktivitása ma is elébe helyezik sok fiatalnak. Kedves, lebilincselő modora, áldozatkész szíve, minden iránt érdeklődő szelleme széleskörű tevékenykedése mellett is mindenki iránt szolgálatkészsége, mindenkit megnyernie, aki vele összeköttetésbe kerül.

A ritka évforduló alkalmából éppen

**Króh-áruház**  
Dégenfeld-tér  
Darabáru osztálya ajánl:

Reklam damaszt törülköző	17.-	Lillem damaszt abrosz	125.-
Jóminőségű fanel portörül	12.-	" " " " törülköző	35.-
Házi vászontörülköző	22.-	6 személyes reklam étkező	
" " " " " " " " " "	28.-	keszlet	240.-
" " " " " " " " " "	22.-	Késsz személyes párna	62.-
" " " " " " " " " "	22.-	" " " " " " " " " "	84.-
" " " " " " " " " "	95.-	" " " " " " " " " "	175.-
Flottir törülközők	31.-	" " " " " " " " " "	220.-
Lillem damaszt szalvéta	23.-		

Árak ezer koronákban.

**Pull-Over**  
angol bebujos mellény

hölgyek, urak, gyermekek részére

**VARGA**  
Budapest,  
Kossuth Lajos-u. 11.  
és  
Koronaherceg-u. 6.

ezért minden óvakodása mellett is nem kerülhetett el, hogy egyesek, hatóságok, társadalmi egyesületek, intézetek föl ne keressék a legmelegebb és bizonyára ez alkalommal legőszintébb szerencsekívánataikkal is

## Zsilinszkyt egy hónapra ítelték a kormány megragalmazásáért

Budapesti tudósítónk jelenti: A nyomdászsztrájk idején a fajvédő képviselők „A magyar néphez” címzett plakátot adtak ki, amelyben élesen támadják a kormányt. A plakát a Szózatban is megjelent s emiatt Zsilinszky Endre képviselőt, a lap akkori felelős szerkesztőjét fogták perbe. Az ügyet ma tárgyalta a Törvénytanács, amely büntőnek mondotta ki a fajvédő képviselőt rágalmazás vétségében, mert a Szózatban megjelent cikk valódisága esetén a kormány törvényes felelősségrevonásának okául szolgálna és ezért őt egy hónapi fegyházra és ötmillió korona pénzbüntetésre ítéli.

## Az egyetemi kör első előadása

Dr. Beznák Aladár  
a tudomány jövőjéről

Sajnálatos részvétlenséggel kezdődött az egyetemi kör előadássorozata. A péntek délutáni megnyitáson egy ihján husz ember jelent meg s hogy még se legyen hiánya, huszadik volt maga az előadó.

Pedig dr. Beznák Aladár, a kiváló fiatal fiziológus előadása megérdemelte volna a nagy és érdeklődő közönséget. Szellemes utopisztikus rajzot adott a jövő társadalmáról, amely akkor fog kialakulni, ha a tudomány minden téren elérte a maga elé tűzött célokat. Könnyed formában is sok súlyos problémára tudott rávilágítani s a vidám eszegegés hangján komoly igazságokat mondott el. Kár, hogy a szociális fejlődésről szólva nem tudott bizonyos elfogultságoktól szabadulni, de annál szívesebben hallottuk az előadás utolsó részéből kicsendülő nemes pacifisztikus gondolatokat.

Befejezésül dr. Beznák felolvasta egy kétszáz év múlva élő tudós képzeletbeli előadását. Reméljük, hogy a késő utódnak sokkal, de sokkal nagyobb közönsége lesz.

Dr. Diczig Alajosnak szintén péntekre hirdetett felolvasása az előadó betegsége miatt elmaradt.

— 50 millióval emelkedett az „Ujságró-sorsjegy” főnyereménye. Országsszere órási érdeklődés nyilvánul meg az Ujságró-sorsjegy iránt amelynek feltételei páratlanul előnyösebbek, mint bármely más sorsjátéké. Tekintettel arra, hogy igen sok nyeremény van, a közönség igen nagy eséllyel látszik. A szerencsésen megválasztott főnyeremény a 10 vagon buba, teljesen egyenlőnek tekinthető a készpénzzel és anynyira értékálló, hogy alig egy hónap alatt a főnyeremény értéke 50 millióval emelkedett. A nyereménytárgyak között van még egy négyszobás lakásra való teljes butorzat, elsőrendű kivitelben. Egy teljes hálószoba beten ezés, egy Renault autó, egy zongora, több motorkerékpár és kerékpár, több női és férfi bunda, számos varrógép, igen sok arany és ezüst ékszer, szőnyegek és egyéb díszes tárgyak. A legkisebb nyeremény értéke is tizenötzöröse a 20,000 koronás sorsjegy árának. Sorsjegyek mindenütt kaphatók, viszontelárúsi-tók forduljanak sorsjegyekért közvetlenül az Ujságró Sorsjáték Intézetéhez (Budapest, IV. Korona ucca 3. sz., főemelet).

## Halálra gázolt a villamos a Hatvan uccán egy szintisztító munkást

Pénteken reggel hét óra előtt a Hatvan uccai kanyarodónál egy villamos kocsi, melyet Egri József vezetett, elütötte Juhász Bálint szintisztító munkást, aki olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy az egyetemi sebészeti klinikán, ahova ápolás végett szállították, sérüléseibe belehalt.

A borzalmasan dühöngő szelben Juhász Bálint a sinekre hordott havat lapátolta és nem vette észre a közeledő villamost. A villamoskocsi vezetője erősen csengetett, de Juhász, akinek a füle és az egész feje be volt kötve, nem hallotta a vezető jelzését és így a villamos elütötte. A kocsi védődeszkája a szerencsétlen munkást a sinekre szorította és a koponyáját több helyen betörtte.

A telefon útján értesített mentők az eszméletlen állapotban lévő Juhász Bálintot kiszállították a sebészeti klinikára. Segíteni azonban már nem lehetett rajta, mert agyrázkódást szenvedett és a kiszállítás után rövid időre meghalt.

A rendőrség az elgázolás ügyében megindította a nyomozást és kihallgatta az eset szemtanúit és a villamoskocsi vezetőjét. A szemtanúk egyöntetien azt adták elő, hogy a vezető szabályszerűen csengetett és a kocsi lékezte is, mikor látta, hogy a havat lapátoló munkás nem akar lelépni a vágányokról, de a havas vágányokon a kocsit nem lehetett jól fékezni. Egri József kocsivezető előadta, hogy mikor meglátta a sineken dolgozó munkást, csengetett és várta, hogy mint máskor, közvetlen a haladó villamos előtt fog lelépni, de az nem vette figyelembe a csengetést és mikor fékezett, már nem tudta idejében lefogni a kocsit. Juhász Bálint a vallomások szerint a saját vigyázatlanságának az áldozata. A hóviharban a keményen dolgozó munkás, akinek a nagy hideg miatt az egész fele be volt kötve, talán nem is hallhatta meg a közeledő villamos csengetését és így történt meg a halálos szerencsétlenség.

## 1926-ra 27232 a képviselőválasztók száma

Husszal szaporodott a választók száma — A központi választmány megállapította a végleges névjegyzéket

Debrecen város központi választmánya pénteken délután dr. Magoss György polgármester elnöke alatt tartott ülésén foglalkozott a képviselőválasztók 1926. évi névjegyzékének megállapításával és azt véglegesnek jelentette ki.

A végleges névjegyzék szerint Debrecenben 1926-ban 27.232 választó van. Tavaly 27.212 szavazó volt, tehát a szavazók száma husszal növekedett. Tekintettel arra, hogy a tavalyi névjegyzék összeállításánál is sok ember nem juthatott választói jogához, a husszal történt emelkedés egyáltalán nem a választói jog megállapításának igazságosabb kezelését jelenti, hanem egy teljes jelentéktelen hullámozást, amely úgy is hozhatna volna a végleges számot, hogy az husszal kevesebb a tavalyinál. A központi választmány pénteki ülése tulajdonképpen érdemi munkát nem is végzett, csupán a jogi feltételek figyelembe vétele mellett az érvényesség vált névjegyzéket véglegesítette és annak további közigazgatási kezelési sorsáról intézkedett.

Az ülés megnyitása után Dömsödy Imre dr. aljegyző ismertette a névjegyzék adatait, amelyek szerint a szavazók száma így oszlik meg: I. kerület az I. szavazókörtől a 17-ig 10.500 választó. II. kerület az 18. szavazókörtől a 27. szavazókörig 7636 választó. III. kerület a 28. szavazókörtől a 38. szavazókörig 9096 választó.

Összesen van tehát a három választókerületben 27.232 választó.

A szavazók száma csökken 92-vel az I. választó kerületben, ahol 1925-re 10.592 szavazó volt, 129-cel szaporodott a II. választókerületben, ahol 1925-ben a szavazók száma 7507 volt, csökken a III. választókerületben 17-tel, ahol a szavazók száma 1925-re 9113 volt.

Az előadó bejelentette, hogy a központi választmány osztályainak a beadott észrevételekre és felelkezésekre hozott határozatait a törvényes időre közszemlén voltak, de azok ellen a törvényes időben a közigazgatási bizottsághoz panasszal senki sem állt, törleszt a névjegyzékben nem fogantatosítottak s így a névjegyzék a törvény értelmében véglegessé vált.

A központi választmány a jelentést tudomásul vette, elrendelte annak hat példányban való leiratását, az előírt példányokban a helyigminiszterhez, a közigazgatás, a polgármesterhez avagy megküldését és a levéltárban való elhelyezését.

— Kiskörmives mesterek figyelmébe

A kiskörmives szakosztály e hó 6-án, vasárnap, délelőtt 10 órakor a tanácsteremben ülést tart. Tárgy: Könyvvezetési kötelezettség. Folyó ügyek. A tárgyak fontosságára való tekintettel teljes számú és pontos megjelenést kér az elnökség.

## Két évi fegyházra ítelték lopásért Horváth Ferenc volt gazdaszt

Megírtuk már, hogy dr. Fráter Gusztávné érmihályfalvai lakásáról a szekrények felfeszítése után Horváth Ferenc volt debreceni gazdaszt ellopott 10 millió korona értékű ékszert. A lopást ez év október elején követte el és az ékszerek árából elegáns ruhákat vásárolt magának és Budapesten vidáman élt, míg a pénzből tartott. Alig fogyott el a pénze, a rendőrség máris elfogta a köröző levél alapján és így került aztán a debreceni törvényszék büntető tanácsa elé. A tárgyaláson Horváth Ferenc tagadta, hogy az ékszereket lopta volna és azt adta elő, hogy azokat egy papírba csomagolva találta egy sikátorban és mint talált tárgyat vette magához. A tárgyaláson kihallgatott tanúk azonban terhelően vallottak és így a bíróság büntőnek mondta ki Horváth Ferencet lopás büntetésben és két évi fegyházra ítélte. Az ítélet kihirdetésekor Horváth Ferenc idegesen összerándult és alig hallhatóan suttozta maga elé:

— En már elveszett ember vagyok, meghurcoltak, tönkrementem!

Az ítéletben az ügyész megnyugodott, az ítélt felebbezést jelentett be.

## HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Baltazár Dezső, délelőtt 11 órakor Kolozsvári Kiss László, délután 5 órakor Perpéth Ferenc. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Szele György, délután 5 órakor Uray Sándor, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 2 órakor Peleskey Sándor. Ispoltáyi templomban délelőtt 10 órakor Perpéth Ferenc, délután 2 órakor Turkacs György. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor dr. Ferenczy Gyula. Ref. leánynevelő int. délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly. Pallagon délelőtt 10 órakor Uray Sándor, Pacz délelőtt 10 órakor Dóczy Antal. Nagycsere délelőtt 10 órakor Bódis Gyula. Haláp délelőtt 10 órakor Pethő Gyula. Vaggongyárban szombaton délután 3 órakor istentisztelet tart: Uray Sándor. Az oratóriumban vasárnap délelőtt 10 órakor ifjúsági istentisztelet tart és arvacorát oszt Kovács János.

Vasárnapi iskola délelőtt 9 órakor Miklós ucca, Jókai ucca. Nyilas-telepen, 9 órakor Diakonissza intézetben, Széchenyi ucca 4. sz. a. I. késkészlaken, felsőfőtaniskolában, Ho-



MEINL  
UJTERMESÜ TEA

Meinl Gyula rt.  
Plac-utca 59. Telefon 4-93.

## MIKULÁSRA és KARÁCSONYRA

alkalmi palackos boreladás  
VÁCI PÜSPÖKI BÉRPINCE Rt. BORAI  
palackonként: 20.000.— kor.  
CSANAK JÓZSEF K. RT.  
Plac-u. 51.

Telefon 70.

## EZERMILLIÓS FŐNYEREMÉNY

nem mindenkinek jut, de főszereleményszámba  
menő jó és olcsó cipőt mindenki vehet a

LUXUS CIPŐÁRUHÁZBAN  
Plac-utca 16. sz., Alföldi Takarékpálota.

mokkerti, Leány u., Vigkedvöl M. u., Csonka u., csapókerti ref. és a va-gongyári áll. iskolában, 10 órakor a Fűvészkeret u. iskolában, délután 2 órakor a Nyulási barakban és a vá-rosi szegényház imatermében. (Kis-hegyesi ut.)

Serdülő leányok összejövetele dé-lután fél 4 órakor a Diakonissza inté-zetben.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetele délután fél 6 órakor tartja a Leány-u. ref. elemi iskolá-ban. (Rákóczi és Leány u. sarok.)

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesnékkara tanulási órát heten-kint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hi-vatal udvarán keresztépület.) Új ta-gok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Dec. 6-án délután 3 órakor a csa-pókerti imaházban vallásos délután lesz a következő műsorral: 1. Fenn-álló: Uram a töredelmes... 2. Köz-ének: 54. dics. 1-2. v. 3. Imádko-zik: Némedy I. II. th. 4. Prédikál: Szundy Béla II. th. 5. Gyermekszá-valatok. 6. Felolvas: Szundy B. II. th. 7. Szaval: Kovács K. tanító. 8. Gyermekénekkar. 9. Imádkozik: Szundy B. 10. Záróének 186. dics.

A vármegye közgyűlése. Hajdu-vármegye törvényhatósági bizottsága e hó 12-én délelőtt tartja meg köz-gyűlését.

Jubiláris hangverseny. A Deb-receni Izr. Ifjak Dalköre e hó 12-én este fél 9 órakor tartja 15 éves fenn-állását jubileumi hangversenyt, mely-nek műsora a következő: 1. Beve-zető beszéd. Tartja dr. Brunner La-jos, a dalkör elnöke. 2. Ludwig van Beethoven: „Isten dicsősége.“ „Him-nusz az éjhez.“ Franz Schubert: „Mi szép az éj.“ Felix Mendelssohn Bar-tholdy: „Viszontlátás“. Előadja a dalkör, Rothmann Emil egyesületi kar-nagy vezénylese mellett. 3. Ant. Dvo-rak, Trio. Op. 90. Lento Maestoso. Allegro quasi doppio movimento. An-dante. Andante moderato. Allegro. Előadók: Zongorán dr. Hahn Ala-dárné, hegedűn Ornstein Arthur, csel-őlván Dorogi Árpád. Szünet. 4. Ludwig van Beethoven, Sonata op. 10. No. 2 F-dur. Zongorán előadja: dr. Hahn Aladárné. Allegro. Allegretto. Presto. 5. Lányi Viktor: „3 magyar népdal.“ Adam Richard Genée: „Ifjúság“. Elő-adja a dalkör, Rothmann Emil egye-sületi karnagy vezénylese mellett. Jegyek kaphatók: Hegedűs és Sándor Békés Lajos, Werner Sándor, Her-mann és Friedmann cégeknek.

Legszebb  
estélyi és alkalmi ruhák  
előnyös árban készülnek  
**CSENYÉS és EMMI**  
nődivat szalonban  
Plac-uica 38., főposta mellett.

Jönnék Titkos parancs. Lángoló Ifjúság. Idegen légió leánya.

Erkeznek már pályázatok a hor-tobágyi csárda bérletére. Megírtuk, hogy a városi tanács kimozdítja bér-letéből a jelenlegi hortobágyi csárda-bérlet s azt új vállalkozónak adja ki. A hivatalos hirdetmény még meg sem jelent, csak a lapok közölték a hírt és máris többen jelentkeztek a bér-letre. Bejelentették pályázatukat Ha-bina József és Csapó László vendég-lősök, akik Debrecenben már egy igen szép üzletet létesítettek s ma-most azt ígérték, hogy a hortobágyi csárdát a legközelebbesen felszerel-lik és nagy befektetéseket tesznek ott. Ugyancsak bejelentette pályáza-tát gy miskolci vendégős, Rosen-berg Mihály, aki szintén befektetése-ket ígér. Mindenesetre örvendetes, hogy végre szakemberek érkezőnek a csárda bérlete iránt, amely szak-értő kezében igen jóli övedelmezé-lyes.

## Próbafozós gázzal a városházán

A gázfozós előnye: tiszta, gyors és olcsó — Magszűnik a cselédmizéria

A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztálya ismeretter-jesztő előadássorozat keretében de-cember 13-14-én, esetleg még 15. és 16-án gázmintafozést fog bemu-tani. A bemutató mintafözésen a ma-gyar és német gyárak budapesti kép-viselői a legújabb és legjobb gázfozók-eket és gáz-takarékfűtőhelyeket fogják bemutatni, illetőleg ezeken fognak főzni.

Csonkamagyarország többi városai-ban, Budapesten, Szegeden, Győrött, Pécsen és Baján, nem is beszélve a német, olasz, francia és angol váro-sokról, ma már majdnem minden háztartásban gázzal sütnék, főznék, fűtenék és vasálnak.

A háború, forradalmak és az ezt követő rossz gazdasági viszonyok akadályozták meg eddig ennek a má-sutt régen bevált eljárásnak a terjedését Debrecenben. A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztálya akarja megtörni a jeget a próbafozós-ekkel.

A gázfozóséknél nincs bosszankodás, idegeskedés, a füstölő kémény, a ké-sedelmes és vizes fa- és szénzállítás, a tüzhely, a kémény, a csövek üsz-togatása, kormolása, füstölése stb. stb. miatt. A mai modern építkezéseknél a konyhák szűkre vannak mére-tezve és néhol egy kisebb konyhában nagy helyet foglal el a széntüzhely. Egy ilyen nagy tüzhelyen sok fát, szenet pazarolnak el, mikor csak reg-gelit, uzsonnát és vacsorát főznek, a mikor a sütőkre, egyáltalán nincsen szükségünk és azokat is kell melegí-tenünk.

Gázfűtőhelyes konyhában nincsen ta-és szénttartó, hamu és az ezekkel já-ró tisztálanság.

Valószínű, hogy a debreceni hől-gyek a bemutatás alkalmával meg-fognak győződni a gázfozós előnyeiről és annak gazdaságosságáról és rövidesen nem lesz háztartás, ahol

A Népszó Főiskolai Tan otyam szombati programja. D. u. 5 órakor Oláh Gábor főiskolai tanár folya-tatja a Művész alkotás lélektana c. előadását, utána Wallisch Oszkár egy. lektor Gabriele D'Annunzióról tart előadást.

Adományok a bírói és ügyészi internátus részére. Dr. Fenyves Ignác 20,000, dr. Fried Laos 25,000, dr. Nagy Sándor 20,000, Fábán Zoltán 517, dr. Liedermann Henrik 100,000, Leikovits Arthur 100,000, Püspökla-dányi kir. járás írószág 100,000, Ist-vángözmalom 500,000, Debrecen kir. törvényszék 70,000, Jóna István 1 millió, Polgári Mártonné 100,000, Tóth Pál és társai 1 millió, Földes Sándor 500,000, Tóth Aurél 20,000, Neumann Adólf és neje 10,000, Nyir-egyházi kir. járásbírószág 197,000, Kontsek Géza 200,000, Hegedűs Jenő 473, Singer Dezső 3 millió, Bosznay Dezsőné 100,000, Salgó László 50,000, Berkesz Sándor 500,000, dr. Gáspár Géza 350,000, Bodácska János 150,000, Szuhányi Andor 150,000, Olchváry Zoltán 400,000 korona. Fogadják a nemes szívű adakozók az internátus nevében köszönetet. Nagy Kálmán igazgató.

csak be lehet vezetni a gázt, hogy a sok tisztálansággal és kellemetlen-séggel járó fa- és széntüzelésű tüzhelyet gázfűtőhelyekkel fel ne cserél-jék.

A mintafözés programja a követke-ző: December 13-án, vasárnap mintafözés délután 5-6-ig, december 14-én hétfőn délelőtt 11-12-ig és délután 5-6 óráig. Kiállítás mindennap dél-előtt 10 órától 1-ig s délután 3-7-ig, ahol a gyárak képviselői a gázfűzők, gázfűtőhelyek, gázvasalók, gázszűtők kezelését fogják megmagyarázni és az érdeklődőknek mindenben felvilá-gosítással szolgálni. Amennyiben a szükség úgy kíváná, még 15-én, kedden és 16-án, szerdán délután 5-6-ig szintén lesz próbafozós és ki-állítás délelőtt 10-1-ig és délután 3-7-ig.

A mintafözésen 3-4 fogdos komplett ebédek készülnek és a kü-lönböző husok és tészták gázon való elkészítését mutatják be. Minden tüzhely gázórával lesz felszerelve és a közönség által kiküldött bizottság fog-ja az órák állását a főzés előtt és után leolvasni s ki fogják ott rögtön számítani, hogy a különböző ebédek elkészítéséhez szükséges gáz mennyi-be kerül. A főzés ideje alatt a gáz használhatóságáról és a különböző gázfogyasztási eszközökről Szegedl Gyula mérnök, a Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztályának titkára fog előadást tartani.

A mintafözés helye a városháza közgyűlési terme. Tekintettel a terem kis befogadóképességére, a mintafözé-sen számozott ülőhelyek lesznek. Az egyes főzésekre a jegyeket díjtalanul a világiatási vállalat városi üzlete fog-ja kiszolgáltatni (Rózsa ucca 3. sz.). Az egyes mintafözésekre a tolongás elkerülése végett mindenki váltsa ki a belépőjegyet, mert csak e díjtalan be-lépőjegyek felmutatása mellett lehet a mintafözésen résztvenni.

A francia irodalmi délután iránt oly nagy az érdeklődés, hogy ülő-helyre csak az számíthat, aki egyet Csáthynál elővételben váltja meg. A gazdag programon szerepel egy szép új diszlettel és jelmezekkel előadandó regényes szindarab, Bar-berine rokká: egy vitített képekkel illusztrált előadás Daudet „Kis Izé“ című regényéről; Csúrka Lenke sza-valata; régi, nálunk teljesen ismeret-len francia énekek bemutatása; egy francia nyelven előadandó jelenet a Tudós nők I. felvonásából stb. Kül-bös érdeklődésre tarthat számot az a Pájos zenei kép, amelyet Leány-bucsu címen a Dóczy-intézet növén-dekei mutatnak be bregagnei népvil-letben. Teljes programot a vasárnapi számunkban közlünk.

Jönnék! Titkos parancs. Lángoló Ifjúság. Idegen légió leánya.

A La Fontaine Társaság megalakulása. A külföldi irodalmi kapcsola-tokat ápoló s a magyar műfordítás vezetőit magába foglaló La Fon-taine irodalmi társaság vsárnap dél-előtt fél 10 órakor alakítja meg deb-receni csoportját a városháza kis kistanácstermében. Mindazokat, akik a tagok sorába beléptek, valamint az összes érdeklődőket felkéri a szer-

vező bizottság, hogy ezen az ala-kuló gyűlésen vegyenek részt. A megalakulásra Debrecenbe érkezik dr. Schack Béla udvari tanácsos, a társaság országos elnöke is s az ala-kuló ülésen beszédet mond, amely-ben vázolni fogja a társaság mun-kájának nemzeti és kulturális fontos-ságát. Kivüle dr. Hankiss János egye-temi tanár fog előadást tartani. Ven-dégeket szívesen lát a vezetőség. Belépődij nincs.

Jönnék! Titkos parancs. Lángoló Ifjúság. Idegen légió leánya.

Ma lesz a zsidó reálgimnázium irodalmi délutánja. Az eddigi irodal-mi délutánok nagy sikere után is meglepő az a páratlan érdeklődés, amely a zsidó reálgimnázium mai előadását megelőzi. Dr. Szemere Samu, a kiváló filozófia-történetíró Spenglernek, a XX. század legna-gyobb gondolkodójának a nyugati kultúra bukásáról szóló elméletét fogja ismertetni. Ez az előadás méltán keltheti fel a legszélesebb körű érdeklődést, de nem kisebb a vonzó ereje a műsor többi számainak sem. Nagy Andrásnak, a tehetséges fiatal lírikusnak újszerű, hatalmas lendü-letű költeményei, valamint Falus Magda drámai erejű szavalata nem mindennapi művészi élménynek ígér-keznek. Az előadás ma délután 6 órakor a hitközség tanácstermében lesz, néhány jegy még kapható He-gedűs és Sándor könyvkereskedésé-be.

### RISKÓ BÉLA

nődivatterme  
Ferenc József-ut 26. sz.  
Arat a viszonyhoz képest  
másképpen.

Besurranó tolvaj a kollégiumi internátusban. A kollégiumi internátus igazgatósága feljelentést tett a rend-őrség, hogy az internátus 34. sz. szobájába december 2-án délelben be-hatolt egy 20-26 év körüli fiatal-ember és ellopta a szobán talált összes ruhaneműket. Az elloptott ru-haneműek egy részét a fiatalember az egyik ócskás üzletben eladta. A rendőrség a feljelentés alapján a nyo-mozást megindította a tolvaj fiatal-ember kézrekerítésére.

Elfogtak egy veszedelmes tol-vajt. A debreceni rendőrség pénteken délelőtt elfogta Pivnik Imréné debre-ceni asszonyt, aki Klein Lipót Dé-genfeld tért kereskedő üzletéből el-loptott néhány millió korona értékű ruhaneműt. A rendőrségről kihall-gatás után Pivnik Imréné átíksérték az ügyészségre. Pivnikné ügyében a nyomozás tovább tart, mert a rend-őrségre olyan értesítés érkezett, amely szerint Pivnikné még több büncselekményt is követett el a vá-rosházán.

Amikor a tehen megvadul. Ez év április 17-én Juhász Mihály bal-mazujvárosi gazdálkodó tehene meg-vadult és az uccán Zákány Lászlónt felkötölte. Zákányné nyolc napon be-lül gyógyuló sérülést szenvedett. A tehen gazdája ellen gondatanságból okozott test-sértés miatt indult meg az eljárás. A debreceni törvényszék büntető tanácsa pénteken délelőtt vonta felelősségre Juhász Mihályt és 330,000 korona pénzbüntetésre ítélte.

A Tiszántúli Ipar és Kereskede-lem közgazdasági hetilap páratlanul gazdag új száma Tóth Ferenc rend-kívül érdekes cikkét közli A kirakat-rendezés művészetéről, amit éppen a debreceni kirakatversennyel kapcsola-tban el kell olvasni minden keres-kedőnek és kirakatrendezőnek, sőt megőrizni is kívánatos ezt a cikket. A népszerű s egyetlen tiszántúli köz-gazdasági hetilap nélkülözhetetlen minden iparosnak, kereskedőnek, vál-lalkozónak, üzletembernek. Részletes cikket közli a kirakatversenyéről.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,  
selymek, divatflanelék és mindenféle  
**OSZI DIVAT UJDONSÁGOK**

naponta érkeznek!

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísélni!

**Aszodi és Róth divatáruháza**

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítól.  
Tisztviselőknék 5% kedvezmény!

**A Máv. Egyetértés Filharmonikus zenekarának hangversenye.** A Máv. Filharmonikusok 50 tagu együttese e hó 13-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel tartja meg ez idényben második nagy hangversenyét a Máv. műhelytelép hangversenytermében. A hangverseny műsorát a következőkben adjuk: 1. Weber: Oberon nyitány. 2. Bizet: L'Arlesienne Suite, a) Prelude, b) Menuetto, c) Adagio. d) Carillon. 3. a) Cibulka: „Szerelemi álom”. Intermezzo. (Walse vision.) b) Schubert: Moments musicaux. c) Liszt II. Magyar rapszódia. A hangversenyre belépődíj nincs. A belépésre jogosító jegyek e hó 7-től, hétfőtől kezdődőleg Zivuska Andor Máv. titkárnál vehetők át az üzletvezetőség I. emelet 5. szám alatt (telefonszám 75.) A jobb helyek biztosítása végett kívánatos, hogy a hangversenyen résztvenni kívánó érdeklődők minél előbb igyekezzenek helyeket biztosítani. A zenekar alapjára eső önkéntes adományokat köszönettel vesz és nyugtázza a rendezőség.

**Móricz Zsigmond „Pillangó” c. legújabb bájos regénye kapható Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésében.** Ára 52.500 K és 5% felár.

**Legszebb karácsonyi ajándék egy fénykép Liener műterméből Csapó ucca 1.**

**4850 ember énekel Mojnár Testvéreknel gramophon lemezen, legújabb gramophonok, lánclémezek nagyválasztékban.**

**Tükörgyártás, üvegcsizolás, kirakatok tükrözése, Sipkovits, Szív u. 14—15. Telefon 356**

**Perzsaszőnyegek legolcsóbb, legelőnyösebb beszerzési forrása Lőrincz-műhely, Szoboszló-ut 11/b.**

**Börkeztük, elősmert legiobb minőségben Vitáriusnál, Piac 16.** Csattos, bélelt kutyabörkeztük 150.000, szőrmebélésű csattos nőkeztük 200.000, vastag szarvasbör csattos férfikeztük 220.000, csattos szarvasbör nőkeztük 160.000, fagyjel-leni fülvédő 30.000.

**Ügyvédek, takarékpénztárak, bankok ügyelmébe! Minerva ügyvéd határidő napló hosszú és széles alakban. Pénzügyi napló a szokott kivitelben az 1926-évre megjelent, kapható Hegedűs és Sándor r.t. könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.**

**A Margit fürdő teljes üzembn. Kellemesen fürve az összes fürdő és zuhany termék nyitva vannak.**

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

Szombat: Pillangó főhadnagy. Bérletiszünet.

Vasárnap d. u. 3 órakor **A nóta vége**, operett. Victus — Timár Ia, Béla — Tamás Benő. Olcsó helyárak. Este fél 8 órakor **A gyimesi vadvirág**, népszínmű. Bérletiszünet.

Hétfő: Pillangó főhadnagy, operett. A) bérlet.

Kedd: Maricza grófnő, operette. D) bérlet.

Szerdán d. u. 3 órakor: **A vihar**, színjáték. Ifjúsági előadás. Este fél 8 órakor **Árvácska**, operette. B) bérlet. Csütörtökön: Pillangó főhadnagy, operette. C) bérlet.

Pénteken: **Cigánygrófnő**, operette. Új betanulással. Először. Bérletiszünet. Szombaton: **A boszorkány**, dráma. Új betanulással. Először. Bérletiszünet.

### Pillangó főhadnagy

A Csokonai-színház pénteken este felújította a Pillangó főhadnagy című operettét s a röprizon szokaitlanul csekély számú közönség jelent meg. Ennek egyetlen oka van: a publikum érdeklődését immár csigákkal sem lehet feszíteni a bécsi operettstílus csökevényei iránt s valóban kár lenne, ha a Csokonai-színház operettrepertoárjában az utóbbi időben mindinkább tapasztalható rendszertelenség rendszerré válna. A Csokonai-színház idei operettgyűjtése a két elsőrendű karmesterrel és kvalitásos rendezővel az élen súlyosabb feladatok megoldására is alkalmas, mint amilyenek előmostanában állítják s itt vakóban nem lehet ellenérvként odadobni, hogy új és jó operett nincs. Ha nincs, vissza kell nyúlni a klasszikus operettekért. Annyi közönséget legalább is vonzának a színházba, mint az unalomig agyoncsépett bécsi stílusú gyári munkák s egyuttal kielégítenek a közönség komolyabb részének igényeit is. A Csokonai-színház mai operettgyűjtésének legtöbb tagja sokkal jobban bele tudná élni magát a klasszikus operett levegőjébe, fejlődési lehetőségük hasonlíthatatlanul nagyobb lenne, mint a sablonfigurák megformálásában, az együttesből hiányzó tenorista szerepeltetésére pedig a direktió kötelező ígéretet tett. Az érdek tehát kettős: a közönség is és a színház is s nem képzeltető el, hogy a színház már csak a saját érdekében is a jövőben ne állítana össze helyesebb operettműsort.

A Pillangó főhadnagy röprizon egyébként jó volt: Szathmáry a zenekar élén s Remete a színpadi rész beállításában becsületos teljesítményt adtak. (Eltekintve attól, hogy a legénység kijárást ellenőrző altiszt legalább harminc napi szigorított fegyelmező lakóháza azért, ha nagy öltözve engedne ki a városba újoncokat, mint ahogy a Csokonai-színház színpadára a huszárönkénteseket kiállították.) Timár Ia ragyogó szopránja frissen, szívvel teli cseng. látáiban bájos és finom, kedves humort is ad. Szömörkényi Franci a passzív szerepben is kellemes, disztinált stílusú. Timár Kató temperamentumos, kacskás huszárönkéntes. Tamás Benő groteszk komikumával, száraz humorával, ötletességével igen jól kiaknáza a hadiönkéntes figura lehetőségeit, Antók hanggal inkább bírja a címszerepét, mint látékkézséggel. Csolnaky önmestere annyira karakterisztikus, hogy egyes kiszólásai túlságosan kacsárnáizáltak. (b)

Stefániai Imre hangversenye. A Spanyolországba származott kintő magyar zongoraművész tartotta meg tegnap este az Arany Bika dísztermében hangversenyét. Játékának dinamikai ereje az első perctől magával ragadta a közönséget. Műsorát rendkívül érdekeseen állította össze. Végre hallottunk egy magyar művészt, akinek műsorában — Liszt Ferenc

**HA REUMÁS,  
használjon iszapot a  
MARGIT-  
fürdőben**

dominált. Ennek a művésznek is spanyol zeneszerzőkön keresztül kellett Liszt Ferencig eljutnia. A műsor legalább erre vall és tény az is, hogy külföldi hangversenyepódiumokon sokkal gyakrabban szerepel Liszt Ferenc, mint idehaza. Stefániai Imre teljesen fel tud oldódni Liszt Ferenc muzsikájában. Lobogó temperamentuma átizzik minden egyes akkordján. Főlényes billentési technikája époly csodálatos, amikor lehellet-hangulatokat interpretál, (Chopin: Nocturne) — mint crescendóban (Liszt: Pünerailles). Bemutatott néhány spanyol szerzőt is; ez nagyon jó kontraszt volt Liszt Ferencnek, aki a tegnapi estét gazdag egyéniségével tartalmazta. Stefániai Imrét lelkes ünneplésben részesítette a közönség, amely nem nyugodott addig, míg a művész harmadszor is vissza nem ült a zongorához.

Rendkívül kínos meglepetést keltett, hogy az Arany Bika dísztermében szibériai hideg dermesztette a közönséget és — a művészt. Értesülésünk szerint ez a balkáni izü kisiklás nem a hangversenyrendezés hibája. Nem tudjuk, hogy a szegényes eset okozója takarékoskodni akart-e csupán, vagy a debreceni közönség megújult kedvét akarja elvenni a hangversenyek látogatásától? F. A.

### A színházi iroda hírel:

**Pillangó főhadnagy**, ritka mulattató operette ma, szombaton este bérletiszünetben lesz megismételve. Kacagástól hangos szakadatlanul a színház a mulatságos operette előadásain.

**Timár Ia és Tamás Benő** látszák a vasárnap délutáni A nóta vége előadásán Viktus, illetve Béla szerepét.

**Sophie Saltanova és Alexander Nikitin**, a két orosz csodatanos az olcsó helyárak dacára is fellépnek „A nóta vége” vasárnap délutáni előadásán.

„A gyimesi vadvirág” népszínmű vasárnap este.

**Herczeg Ferenc legújabb színműve: A híd.** A fővárosi Nemzeti Színház nagyszerű színjátéka könyvvalakban megjelent, 36.6750.— Kapható Hegedűs és Sándor r.t. könyvkereskedésében. Telefon 54.

### Mozgósínházak:

**URÁNIA:** Világattrakció! Lángoló ifjúság. Életkép 9 felvonásban. Főszereplők: Colleen és Milton Sillsel. Ez a film a mai évezetekben tobzódo társadalom képe. Kísérő: Alarcos bál a fogházban, burleszk.

**APOLLÓ:** A legszebb tengerész dráma. A titkos parancs, egy tengerésztörténete, 8 felvonásban. A főszerepben Edmund Lowe. A legizgalmasabb Fox filmek egyike a kém elhárító szervezet működése, a köteleltségűdás erényének az éposza. Gyönyörű és megragadó tengeri felvételek. Megelőzi az Uszó tébolyda, burleszk, 2 felvonásban.

**VIGSZÍNHÁZ:** Világfilm. Glória Swanson a legjobb szerepében. Az idegen légió leánya, dráma, 7 felvonásban. Az előttünk teljesen ismeretlen világban peregnék le a rendkívül érdekes és fordulatos cselekmény jelenetei, amelyek Glória Swanson utóérhetetlen művészetével egyesültem mindvégig lekötik a nézők figyelmét. Kísérő: Seta a nagyvilágban.

**METEORBAN** vasárnap „Tul a szirteken”. Glória Swanson és Rudolf Valentínóval a főszerepben és „Ha férfi vagy...” Kalandor történet 2 sálger egyszerre.

## SPORT

### A DTE vasárnapi birkozóversenye

A nevezési határidő lezárásával megállapítható, hogy soha nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg a DTE vasárnapi kerületi ifjúsági birkozóversenye iránt.

A **nehézsúlyban** a 19 nevezett közül a püspökkladányi Rácz, a szolnoki Rontó, a nagykállói Stépán, a DMTE-ből Csuka és Kovács, a DTE-ből Papp István és Forgách neve emelhető ki és sportkörök a döntőben is az ő találkozásukat várják.

A **könnyűsúlyban**, ha Kállai Imre le tud fogyasztani, úgy közte és a szolnoki Ábel, a DMTE Dóró és Ménes, a DVSC Labonc és Sárközl, továbbá klubtársai, Khón és Piros között dől el az elsőseg kérdése.

Kállai hatalmas ereje, szívóssága, Khón és Ábel technikája, Pirost és Dórot állóképessége segítheti az elsőseg elnyeréséhez. E súlycsoportban 20 versenyzőt neveztek az egyesületek.

A **kisúlysúlyban** az elsőseg kérdése Keilner Károly indulásával eldőlt, a helyezésekért Mester (Püspökkladány), Kovács, Borhy (Szolnok), Szabó (Nagykálló), Ménes, Sternbínszky (DMTE), Krausz, Prtsch (DTE) fognak elkeseredett küzdelmet vívni.

A **nagykőzsúlyban** a szolnoki Nagy Sándor, ha lefogyasztása sikerül, úgy első lehet, mellette Holló és Szabó (Nagykálló), Nemes (DVSC) és a még fiatal, de tehetséges kezdő DTE birkozó, Biró fognak szép, de erős munkát végezni.

A **nehézsúlyban** a DVSC-beli Kacsó, a nagykállói Fülöp és a DTE-beli Váci közül az első lehetetlen megőrsolni.

Váci régen nem versenyzett, de azóta nagyon erősödött és technikája is fejlődött, Kacsó és Fülöp régi megbízható jó erők. Erdős (Szolnoki MTE) képességeit nem ismerjük. A verseny pontosan délután 4 órakor veszi kezdetét. P. P.

A **lútbirak** testületének vacsorája szombaton este 8 órakor kezdődik a Royal kávéházban, egybekötve a Káldy-Kollmann-féle bankkettel.

## KÖZGAZDASÁG

10.000 koronával drágább a buza

A terménytorzde hivatalos árfolyama: Tiszavidéki buza 395—410, dunántúli 387—402,5, pestvidéki 390—405, rozs 267—272,5, árpa 210—240, sörárpa 285—310, köles 195—205, zab 245—260, tengeri 192—195, ropca 590—600, korpá 167—172,5.

A **budapesti valuta-üzletkötések árfolyama**: Angol font 345575—346575, belga frank 3225—3239, cseh korona 2110—2119, dán korona 17768—17828, dinár 1261—1266, dollár 71350—71750, francia frank 2740—2755, hollandi forint 2840—28740, lengyel zloty 9700—10300, lei 331—334, leva 517—520, líra 2877—2892, líra 16971—17021, német márka 16971—17021, osztrák schilling 10041—10071, norvég korona 14480—14540, svájci frank 13754—13774, svéd korona 19053—19113.

### URÁNIA

Világattrakció! Lángoló ifjúság.

### APOLLÓ

Világfilm!  
A titkos parancs, tengerész dráma.

### VIGSZÍNHÁZ

Glória Swansonnal:  
Idegen légió leánya.

**NYILTÉR**

**Előkelő,** bevezetett, hazai biztosító intézet keres hajdu-megyei vezérigazgatója részére agilis, szakmabeli

**főigazgatói tükört.**

Ajánlatok „Biztos jövő...” jellegű ezen lap kiadóhivatalába kéretnek.

\* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

**Mikulási, karácsonyi, ujevi ajándéktárgyak.**

Manikűr- és fésű készlet, puderek, parfümök, kölnivizek, diasztárgyak. — Francia és angol parfümkülönlegességek. **150,000 korona vásárlásra ingyen manikűr-bérlést ad** az olcsóságáról előnyösen ismert

**„Parfumerie Ilona”**  
Szent Anna 1. Külön manikűr.

**KUN JÓZSEF uridvatterme**

Széchényi-utca 1.  
Dus választékban érkezett dívtos angol körmékből megjelölten előnyös árban valjal részletre is.

**Képkerepezés**

Üveg-, porcellán készletek, valamint háztartási konyhacikkek legolcsóbb árakon  
**Hornyatsek István**  
Üveg-, porcellán- és háztartási cikkek kereskedésében, Debrecen, Csapó u. 1.

**MENEKÜLT ÓRAS** szakszerzőn, megjelöl olcsón vállal javításokat  
Rákóczi-u. 36. sz.

**PREISZNER JÁNOS**

szobrász  
Debrecen, Rákóczi-utca 13. sz.

Készít mindenféle díszítő-szobrászművet. Működés: hős emlékeket, sírköveket, szegély, lépcsőket, lábazatokot, kerítvázaikat. Beonból: etető-ita ó vályukat, kerítésokat járdaszegélyeket és járdaburkolatot, terrazzo- és lapburkolatot, különféle műmá vány munkákat.  
**Rajzokkal, költségvetéssel** mindenkor díjtalanul szolgálók.

**Legszebb karácsonyi és ujevi ajándék szücsaruban**

**NAGY JÓZSEF szücsmesternél**  
kapható  
**SZENT ANNA-UTCA 3. SZÁM.**

**Parókát**

raktáron tart egyévi jótállással

**Komáromi**

hőigfodrász, Arany Bika-bérlház

Ékszer javíttasson, készíttessen, Ékszer, óráat vásároljon  
**VÁGI ékszerésznél,**  
Pia-utca 73.

**Szücsmunkák**

legolcsóbban és pontosan, kész- és nyersárak ezell árban beszereszhatók

**ALTMANN szücsnél**  
Miklós-utca 22.

**Nagy Gyuláné**

angol és francia nőiszabó

**Nagy Gyula**  
műhímző és gépajourzó

Bika-bérlház, József kir. herceg utcal oldalán.

**Árverési hirdetmény.**

1175/1925. vir.  
A debreceni kir. írásbíroságnak 1925. Pk. 14614/2. számú végzése folytán Kurucz György szoboszlói lakos javára 5.000.000 kor. tőke, ennek kamatai 1.850.960 kor. eddigi, a bent és a még felmerülő költségekből álló követelésnek behatitása végett — eddig fizetett összeg betudásával — alperes debreceni lakos ellen 1925. évi december hó 17. napján d. e. 11 óra-kor Debrecenben, Márton Kálmán uca 13. sz. a. szükség esetén becsáron alul is elárverezem azon 13.000.000 koronára becsült ingóságokat, melyek a fenti, illetve 10316, 10317 Pk. 1925. sz. alapfoglalási jegyzőkönyvben lefoglaltak u. m. ócska-, uiszekerek és vastengelyek.  
Debrecen. 1925. nov. hó 29.

Lőrincz Endre  
kir. bír. végrehaltó.

**Takács Imre**

hangszerkészítő  
**Zongora hangoló.**  
Orgona és Harmonium javítást vállalok  
**Piac-utca 56. sz.**

*Karácsonyi dísztagyak, gyermek-edények, karácsonyfa állványok, kényügyesítő serszámok*

**eredeti solingeni korcsolyák**

megerkeztek  
**SESZTINA LAJOS** vaskereskedésébe  
**DEBRECEN.**

**FEST LENGYEL TISZTIT**

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban  
**Csapó-utca 28.**

**Zsírödön**

és mindennemű zománcedény a legjobb minőségben, legolcsóbban kapható a

**Lámpagyárban**

**PIAC-UTCA 85. sz.**

**Autogén hegesztés**

jutányosan  
**Sipos István** lakatosnál  
**Csapó-utca 81.**  
Kész tűzhelyek kaphatók.

**Legolcsóbb kárpitos**

és asztalos butorok  
**Szántónál, Színház-átjáró**

**Mindenki ajándékot kap,**  
aki az

**ARANY BIKA Divatházban**

vásárol (Bika épületben).

- 150,000 korona készpénzvásárlás után  
1 guriga Oroszlán-cérlát és 1 drb szappant
- 300,000 korona készpénzvásárlás után  
1 prima törülkőzöt (vagy 1 drb nyakkendőt)
- 400,000 korona készpénzvásárlás után  
1 bluzra való tenniszflanelt (v. 1 pár fin. zoknit)
- 500,000 korona készpénzvásárlás után  
1 női inget (vagy 1 pár la férfi nadrágtartót)
- 600,000 korona készpénzvásárlás után  
1 cerna fátzol női (vagy flór férfi) harisnyát
- 800,000 korona készpénzvásárlás után  
1 divatos selyemsált (vagy 1 pár férfi bokavédőt)
- 1 000,000 korona készpénzvásárlás után  
1 férfi inget 2 gallérral (vagy 3 méter zefirt)
- 2 000,000 korona készpénzvásárlás után  
1 divatos gyapju bluzt (vagy 1 kombinét)
- 5.000,000 korona készpénzvásárlás után  
1 fehervattás 2 személyes paplant.

Szolid árainkat ezen kedvezményünk dacára is fentartjuk és kérjük arról meggyőződni vatalakényszer nélkül.



**Csak egy cél felé!**

**MAGYAR RUHAIPAR**

Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházába, hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós férfi-, fiuruhák, kabátok szerezhethők be.

**DEBRECEN, PIAC UCCA** (közvetlen a „BIKA” alatt).  
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!

**Előre!**

**KÉZIMUNKA.** Független 150,000 kor.-tól. Agytéri 950,000 kor.-tól.  
Kézmunkaanyagok szállított árban. Előnyös. — Postautóval mellett szállítunk.  
Weinberger Ferenc és Társa.  
Budapest, VII., Károly király-ut 18. sz.

**TEARUMOK,**

likőrök, gyümölcs-pálinka különleges-ségek, uradalmi fahorok legjobb minőségben, olcsó árban beszerezhetők a

**SZILÁGYSÁGI** szeszereskedésben  
**Csapó ucca 7.**

**Accumulatorokat**

től szakaszerően, Bosch világítás, gyermek, delezgyújtó, autoizzók, ószez vihamos cikkek. Rádió alkatrészek gyári árban. Földvári debreceni i. elektrotechnikai gyár Széchenyi utca 55. Telefon 168.

**Szőrmeruháit**

legolcsóbban beszerezheti és átala-kíthatja legújabb divat szerint

**KÖVÁRY szücsnél**  
Piac-u. 42., Pannónia-udvar.

**P**ékebell legjobb minőségű  
**Porosz szén és koks**

valamint száraz tűzifa kicsinyben és nagyban kapható Debrecen legrégebb cégénél

**Gabányi-telepen,**  
cégtulajdonos Láng Miklós  
Csapó ucca 28. Telefon 4-49.

Megjelent! Megjelent!

**H. G. WELLS:**

**A világtörténet alapvonalai.**

Az élet és az emberiség történetének tükrö.

Fordította: KISS DEZSŐ.

A történelem előtti korról szóló tejezeteket: Lambrecht Kálmán.

Függelékül: A magyar nemzet történetének áttekintése.

Nem pusztá felsorolása, vagy szerencsés összefoglalása ez a nagy mű a történelmi és eddigi megállapításának, nem is egyszerű kiterjesztése a kutatás határainak, hanem új és még soha fel nem merült szempont és cél szerint való, éppen azért minden eddigi kísérletnél egységesebb és teljesebb felvetése az eseményeknek, új világlép, új orientáció: történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára.

Ára díszes, erős vászonkötésben 665,000.— korona.

Kapható:

**Hegedüs és Sándor rt.**

könyvkereskedésben a főposta mellett. Telefon 54

Ha szép, modern, szolid kivitelű olcsó  
**CSILLÁROKAT**

akar vásárolni,  
— saját érdekében — okvetlen keresse fel a  
**MAGYAR FÉM- ÉS LÁMPAÁRUGYÁR R. T.**  
debreceni raktárát  
**Piac (Ferenc József)-utca 85. sz**



Nappali frizura.

Divatos parókák  
Speciál béby hajvágás  
Henne hajfestés  
Örök ondolálás  
Párisi hölgyfodrász  
Tejplac.



Esteli frizura.

**Divat-keztük**

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

**SCHÖN SÁNDOR** keztük, kétszer- és orvosai műszertárában  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sark.

**Korcsolyák**

minden választékban

**BÉSZLER és DAVID** vaskereskedésben a Kossuth-szobor mellett.

Óh, jaj! **EGGER** Éljen!  
**MELLPASZTILLÁI**  
Köhögés, rekedtség és elnyájkásodás ellen 65 év óta beváltak

Megfojt az az átkozott köhögés Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában Egger meltpasztilla csakhamar megszabadított

**Brüll S.** havi vagy heti **részletfizetésre!**  
áll. vizog. fogász fogműtermében javított fogait  
Készít: arany hidakat, arany és műarany fogkoronákat, fogtömést, foghuzást stb.  
Debrecen, Piac-utca 72., Deák Ferenc-utca sark.

**Figyelem! Megérkeztek Figyelem!**  
**BRUNNER GYULA** női divatházába

Debrecen, Piac- és Simonfy-utca sarkán.  
**A legújabb divatu női- és gyermek-kabátok, bluzok, pongyolák és boák,** továbbá női szövetek, vásznak, kanavász, ág-és asztalgarnitúrák, paplanok, menyasszonyi kelengyék óriási választékban.

**Figyelem!** Olcsó ársaimról tessék meggyőződni! **Figyelem!**



KÉRJEN  
**MESSMER-TEAT**

a legfinomabb keverék, zamatos és hasznalatban rendkívül kiadós.  
Körzeti képviselőt:  
**ZSIROSY ÁRPÁD, DEBRECEN.**

Egyszer próbálja meg!  
**Thea „Assam Floweri“-t**

zamatos és kellő aromájú, kímélve dekáknént is kapható a  
**Korzó drogeriában**  
Piac ucca 42.

**Máthéi János**

szereplő- és bádogosmester  
DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24.  
Telefon 321.

A legintányosabb napi dron készítek garancia mellett vízvezeték, csatornázás, központi gőz- és melegvízfűtési berendezéseket, épület, bádogos munkálatokat és javításokat.

Ha jó munkára van szüksége, forduljon cégemhez.

**Megérkeztek UNGHVÁRY JÓZSEF**  
ceglédi kertészetéből

**gyümölcsfák.**  
Vásárolhatók helyben  
**BETHLEN-UTCA 5.**

**GÖRCSÖS LAJOS**

**BATTHYÁNY-U. 26.**  
VILAMOS SELYEM ERNYŐK KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA.  
RÁDIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

**Patkány- és egérirtó**

biztosan öléképes, hatásággal szabadalmazva. — Hózállatokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható  
**STERN** festéküzletében  
PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben  
Ugyanott poloska és svábbegá-irtószerekből nagy raktár.

**DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.**

Debrecen, Rózsa ucca 2. (volt Szabó Lajos Fiai üzlet).

**Üveg, porcellán, lámpa, díszműárak, háztartási cikkek és táblaüveg nagy raktára.**  
Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban.

Ajánl dusan felszerelt raktárából:  
porcellán étkező-, teás-, kávé- és üveg likőr-, boros-, vizes uzsonna készleteket;  
chinezüst tál, állvány, virágtartókat;  
alpacca evőeszközt;  
aluminium, zománc, barna fay. (tűzálló) edényt;  
hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget;  
táblaüveget (ornament, színes, mintázott üveg és tükör) minden méretben.

# APRO HIRDETESEK

Egyszeri közlés díja 10 szögig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíthatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49, II. udvar, Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szöllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grünne-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24., Lajos István Széchenyi ucca 50.

## POSTA

HAZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható díszkrét Fischer Irodája Budapest, VII., Dohány ucca 68. III. 14. 1628

KERESEK egyedül álló 37 éves intelmens asszony részére nősülni szándékozó idősebb izr. urakat vidékről, ugyszintén izr. házassági közvetítők sziveskedjenek címüket velem közölni. Jelleg: „Jól fizetve” a kiadóhivatalhoz. 2043

MELYIK kedves urifia levelezne szórakozás céljából vízkedővíri urifiannyal. Levelet „Havas gyopár” jelleggel a kiadóhivatalba kérek. 2074

KÖZÉPKORU jobb férfi érdek nélkül barátságát keresi jobb nőnek, díszkréció mindkét részről. „Vidék” jelleggel a kiadóhivatalhoz. 2072

**Jóminőségű butorok**  
olcsó áron részletfizetésre kaphatók  
**WEINSTOCK HENRIKNÉL**  
Miklós-utca 2., Apelló-butorüzlet.

## VÉTEL

KÉNYSZERKÖLCSÖN és hadikölcsön kötvényeket veszek. Bővöbbit Miklós-utca 13. 1974

Gyermekhegedű, szájharmonika **Tanczernél, Batthyány-u. 6.** városi színházzal szemben.

## ELADÁS

KABÁTOK ruhák karácsonyi ában kezűtánvosabban készítenek Bélyvárosban. Kossuth ucca 26. 2078

KALAPOK bársnyvból karácsonyra 130.000. Alakítás 50.000 Bélyvárosban. Kossuth ucca 26. 2077

VASKÁLYHA, egy báránvbőr kabát és egy télikabát posztóból eladó. Török Bálint ucca 22. 2080

MARTINKÁN 4 nyilas szőlő elköltözés miatt eladó. Értekezhetni Hajdusámson, Erzsébet-tér 4. Czike Károly. 1922

KÜLFÖLDI bélyegek a világ minden részéből érkeztek. Bélyegüzletben. Fűvészkeret u. 14. emelet. 1954

ZAMATOS háziibor literenként csak 12.000. Kapható vasárnaponként 10-4 óráig. Poroszlav-utca 53. 1955

**Sapkák,**  
babi kalapok és uniform sapkák készen kaphatók, valamint hozott anyagból is készítenek.  
**KLEIN, Simonffy-utca 5.**

ELADÓ: télikabát, egy balkáni mandzár, egy bicikli pumpa és virágok zsírosbódón, nagy tükrök Lehotalmál, Simonffy ucca 33. 2013

VALÓDI perzsa nagy ebédlőszőnyeg eladó. özv. Székelyné, Teleki ucca 81. 2053

KÖNKOLY és hámozókornárai vagon-tételeben — mintát és árajánlatot küldöm. Konyári Hengermalom rt. Konyár. 2070

**Sodrony ágybetétet**  
legjobb minőségben készít  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

20% KEDVEZMÉNY mindenkinek, ki nap- és esernyő szükségletét nálam szerzi be. Orlási választék. Ernyőüzem. Sas u. 3. Javítások és áthuzások legolcsóbban. 1463

TÓLGY aprított és hasábfá állandóan kapható házhöz szállítva Fischer Elek fakereskedőnél. Károly Ferenc József-utca 20. Telefon 647. 1655

EGY kis divány és egy gyermekágy eladó. Varga u. 43. II. aító. 1959

VASKÁLYHA középnagy eladó. József kir. hz. ucca 24. fűszerüzletben. 2060

**Divatos gyapjuszövetek**  
legolcsóbban beszerezhetők részletre is  
**Kupfer Jenő**  
posztókereskedőnél Kistemplombázár

KIVÁLÓ minőségű fajok szerint osztályozott saláattermésű ó és uboraink, továbbá kóser boraink koka-di és vámospécsi szőlőinkből beérkeztek. Legolcsóbb napi árban adjuk. Friedländer Testvérek, Hatvan u. 37. 2070

SESTAKERT, Komlóssy-utca 66. szám alatti téli-nyári lakásnál szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

**Függönyök és ágyterítők**  
a legjobb kivitelben, legjutányosabban „HERA” kézimunkaüzletben (Simonffy-u. 5. sz. a.) készítenek.

ELADÓ Andrassy-utca 13. számú beköltözhető téli-nyári modern lakású ház, 3 nyilas termőszőlő, faigyűmölcsös, borház, pince stb. mindenütt villany. Pest u. 69. számú palatetős ház, mindenütt villany, víz. Értekezni köznapokon. Fűvészkeret u. 14. Bélyegüzletben az emeleten. 1956

UJBOR vámospécsi, nagyobb tételben eladó. Simonvi-utca 25. 2061

GÁZKÁLYHA kicsi, jól melegítő eladó Tratner Dezső. Csapó ucca 11. 2066

**Hó és sárcipőt**  
szakszerűen javít **Rosenberg és Hammer, Piac-u. 8.**

MÁTÉ MIKLÓS készíti a legjobb parkettet. Lakás Létai ucca 7. 2083

NAGYERDŐ előtt nyolcezerhatszáz négyszögletű fekete homok gyártelepnek, konyhakertnek eladó. Kizárólagos megbízott Dezső László Irodája. Eötvös 35. 1960

ELSŐRENDŰ rózsaburgonya és hópehely házhöz szállítva kapható. Rákóczi u. 5. 2021

NYIRÁBRÁNYI határban 221 kat. hold tanyasírtok eladó. Cím a kiadóban. 2014

**Kényszerkölcsön kötvényeket**  
vesz  
**Dr. BALÁZS JENŐ bankháza**  
Piac-utca 88. Telefon 143.

**Értesítés!**  
**WACHA**  
1 ólány tisztítás izlésesen vasalva **65,000 kor.,**  
javítás önköltségi árban számíthatik.  
ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó  
Debrecen, Simonffy-utca 55. sz.  
Postai megbízást kedvezményesen intéz.

**Eredeti német varrógépek, Wafflenrad, Puch motorok és kerékpárok, A. E. G. Irgépek.**  
Continental autó és motorgummik minden méretben. Alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye  
**Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál.**  
Telefon: 7 27. Kétféle fizetési feltételek.

**Corylia kölnivíz**  
az elegáns hölgyek illatszere.  
Eredeti üvegekben és kímérve kapható:  
**Rex drogueriában**  
Városház-épület.

## KERESLET

MEGBIZHATÓ feltétlen íőzanéletű, febetőleg nyugdíjas pénzbeszedő lakás fűtés és fixfizetés javadalmozással, valamint egy gyakorlott gépíjavító azonnal felvétetik. Jelentkezések délután 3-4 óra között. Balog Dávid Fakereskedelmi R. T. Kúsvásártér. 2079

LAKATOSTANULÓK felvételnek, magas fizetés. Széchenyi u. 50. 2076

TAKARITÓNÓ nagyon ügyes, nagy-lakáshoz felvétetik. Piac 10. I. 2085

HÁZMESTERPÁR, az asszony ügyes takarító felvétetik Piac 10.I. 2086

ÖRÖKBE adnék tízenkétéves árva, egészséges kis leányt, jobb zsidó családnhoz. Értekezni Horovitzné, Hatvan-u. 9. szám. 2082

PÉNZTÁRKEZELÉSben, könyvelésben, klszolgálásban gyakorlott irodánál alkalmazást változtatna. Levelet „Megbízható” jelleggel a kiadóhivatalba. 2064

TARSAT vagy finanszírozót keres jól bevezetett vállalat 4-500 millióval Tőke biztosítva. Megkeresések „Rentabilis” jelleggel a Debreceni Független Újság kiadóhivatalába kéremek. 1972

URILEÁNY 16 írással irodai vagy pénztárnoknői állást elvállal. Cím a kiadóban. 2024

TISZTESSÉGES íaros fiatal ember 15-ére lakást keres fiatalabb magános asszonynál a Margitfürdő közelében. Címét kérek „Fiatal ember” jelleggel a kiadóhivatalba. 2041

BEJÁRÓ mindenféle főzőnőt azonnal felveszek. Kossuth u. 22-24. III. 2058

GYAKORLOTT házivarrónő ajálkozik házakhoz. Bethlen u. 5. sz. 2062

FIATAL asszony elmenne háztartási alkalmazásba, varráshoz ért. Cím Arany János u. 5. aító 4. 2067

**Villanyvilágítás és arifátviteli berendezést legolcsóbban készít felelősséggel Vilamos motorok és szerelési anyagok, izzólámpák állandóan raktáron.**  
**Villamosságai vállalat**  
**FANTA ERNŐ**  
Simonffy-utca 7. Telefon 10-10.

INTELLIGENS fiatal asszony elmenne társalkodónőnek vagy gyermeknek mellé, fizetés mellékes, csak jó ott-hoz keres. Hatiné. Arany János u. 5. aító 4. 2068

ZSÁKVARRÓNÓK, akik gépen tudnak varrni felvétetek Wiener Adolf zsáküzletében. Kossuth u. 2071

FIATAL segéd felvétetik Haas Lipót Linoleum áruház. Piac u. 58. 2073

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában. Piac u. 49.

Nyugalmazott fölszvtviselőkből alakult  
**„Tűz”**  
fűtőanyag kereskedelmi vállalat  
DEBRECEN,  
Kálvin-tér 19 sz., I 22. ajtó  
(Püspöki-palota, Nagytemplom felőli oldalán)  
Telefon: 353. sz.  
**ÁRAI:**  
hasáb fa . . 39,000  
apritott fa . 47,000  
porosz szén 89,000  
„ bányakosz 95,000  
Áraink hazaszállítva forgalmi adóval együtt értendők.  
Saját érdekében kísérje figyelemmel szállító szekerünket, hogy önmaga győződhessen meg áruink kiváló minőségéről.

## VEGYES

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott uccal szoba uriembernek azonnal kiadó. Simonffy 38. 2065

KÜLÖNBEJÁRATU kétágyas butorozott szoba 15-re 2 fiatalember részére kiadó. József királyi 62. 2084

FORGALMAS helyen fűtőház pár lépésnyire egy üzemeltetésig berendezéssel átadó. Cím a kiadóban. 2087

KIADÓ két szoba konyha magános udvarral. Bercsényi ucca 53. 2088

ZÁLOGHÁZ, Hunyadi u. 14. három havi zálogkölcsönöket folyósít utólagos kamatfizetés mellett. 1651

JÉGVEREM öt darab különbejárattal kiadó. Ugyanott raktárhelyiségek is kiadó. Széchenyi ucca 22. Telefon 82. és 305. 2033

IRODAHELYISÉGNEK azonnal kiadó egyszobás, előszobás, parkettes helyiség. Piac ucca 70. I. 2089

**Frack, szmoking és zsaket**  
kölcsönző intézet **Végh, Vár-u. 2.**

MARGITFÜRDŐ teljes üzemben, kellemesen fűtve az összes fürdő és zuhanvatermek nívva vannak. 2044

MAGYAR, német, francia és a kereskedelmi levelezésben, kettős könyvvelben, gyorsírásban perfekt kiképezem. Címét „Legolcsóbban” jelleggel kiadóba. 2057

SZÉPEN butorozott szoba különbejárattal azonnalra kiadó. Hunyadi 14. Keresztényület. 2063

HUSFÜSTÖLÉS Zöldta ucca 3. szám alatt.

INTELLIGENS izr. család kosztot adna. József kir. h. u. 11. 1967

**Lapkihordó asszony felvétetik**  
a  
**Debreceni Független Újság**  
kiadóhivatalában.